

更名后首次迎来“入学潮”

5300 名新生拥抱临沂大学

本报9月13日讯 (记者孟君)13日,临沂大学迎来了新生“入学潮”。今年是临沂大学更名后的首次招生,有5300余名新生来到临沂大学新校区完成报到注册。

临沂大学今年录取普通高考本科考生5720人,包括山东省内

生源4738人,外省生源982人。今年临沂大学的文科录取分数线高出市属最低控制线58分,理科高出61分,投档线位居省属高校前列,成为第一志愿报考率、文理投档分数“双高”的热门学校。

据了解,在今年的迎新工作中,临沂大学共在临沂火车站、临

沂火车站、临沂市汽车客运总站等地方安排了25辆迎新接站车辆,共有40名志愿者参与了新生接站服务。在各个学院的新生报到注册地点,志愿者们也显得异常忙碌,指导新生完成报到手续后,再带领新生和家长奔赴各自的宿舍,一时间,临沂大学的校

园各处都活跃着志愿者的身影。

目前,临沂大学在校生已超过3万人,今年入学的大一新生将搬进新投入使用的第一生活区。宿舍4人一间,内有独立卫生间,各个宿舍内还将安装太阳能,预计在今年年底前,大一新生就能享受到24小时热水的待遇。

花絮

80岁老人也来送

“亲友团”火爆
车辆排长龙

本报9月13日讯 (记者孟君)“请问文学院的新生在哪里报到?”9月13日一早,临沂大学校园里到处可以见到提着大包小裹的家长。提着大包小裹,置办生活用品、打床铺,新生报到当日,家长的身影随处可见,场面堪比“搬家”。记者走访了各个学院的新生报到处、寝室,只见许多家长不但给孩子铺好床铺,收拾好行李,还帮着收拾寝室卫生。

与此同时,今年的“亲友团”比例也有所上升,一个学生甚至有四五个家长陪送。放眼望去,校园内送学生的车辆排成长龙,场面十分壮观。

在传媒学院的报到处,记者看到,一位头发花白的老人正站在报到的队伍旁照看行礼箱,这位80多岁的老人也是前来送孩子报到的家长之一。老人告诉记者,他的外孙今年考上了临沂大学新闻系,全家都很高兴,由于孩子从小没出过远门,所以今天他特意来陪孩子报到,顺便看看外孙以后四年的生活环境。



▲新生在许愿墙上写下自己的心愿。 记者 孟君 摄



▲陪新生报到的家长坐在一边休息。 记者 孟君 摄



▲高文婷。



▲汪星盼

16岁的高文婷:

我喜欢临沂,这个城市很漂亮

“哇,你才16岁啊!”9月13日,在临沂大学外国语学院报道现场,一位还不到16周岁的女孩吸引了迎接新生师兄师姐们的注意。这位女孩叫高文婷,出生于1995年11月15日,来自甘肃省永登县,是今年临沂大学新生中年龄最小的学生。

高文婷说,小时候,因为幼儿园被拆除,她不到四岁就上小学了。年纪小的她不但没有不适应学校的学习,反而名列前茅,小学二年级结束后,由于转学的缘故,

她直接跳级读了四年级。

在文婷的妈妈王淑英眼里,她从小就很独立,很少让父母操心。高中时,当周围的人都忙于学业的时候,高文婷还不忘在学习之余,看看自己喜欢的外国文学,听听外国摇滚。“我喜欢《飘》,初中时就开始看。喜欢听林肯公园的歌,歌词写得很好,看不懂的,我就自己查字典,写作文时还常常引用几句。”高文婷说,这也是她选择英语专业的原因。

说起为什么要到离家很远的

临沂念大学,高文婷变得很兴奋:“临沂是革命老区,在历史课上学过孟良崮战役。我和爸爸妈妈提前几天就来了山东,前天还去了孟良崮战役纪念馆。”

“来临沂读大学是她自己选的,我们全家都看过电视剧《沂蒙》,临沂是个革命老区,这个城市很漂亮,临沂人也好,到这里读大学,我和他爸爸都很支持。”王淑英说,女儿到临沂读书她一点都不担心。

本报记者 周广聪

仡佬族汪星盼:

没有别人的帮助,我上不了大学

在每年的新生中,有一位特殊的少数民族新生吸引了外国语学院辅导员谭磊的注意:她叫汪星盼,仡佬族人,来自贵州省铜仁地区,就读于铜仁地区石阡民族中学。

其实,她的求学经历远比自己是少数民族更特殊。从小父母离异,无家可归,每逢过年、假期,她都在老师、同学家度过。而求学的费用,则全部来自于社会上好心人的帮助和自己的奖学金。

汪星盼是仡佬族人,出生在贵州省铜仁市一个风景秀美的山区,但她童年的记忆却并不像风景那样美好。

“很小的时候,父母不和,妈

妈受不了爸爸的打骂,离家出走了,后来爸爸也不知去向。”还在上学汪星盼成了一个“孤儿”。就在汪星盼在担心自己能不能继续上学的时候,班主任杜庆来老师得知了她的遭遇,让她安心读书。“从那时起,自己在老师和社会上好心人的帮助下,得以继续上学。而学费、生活费也多数来自他们的帮助。”汪星盼说,没有别人的帮助,她上不了大学。

父母离异之后,爷爷奶奶叔叔伯伯等亲人并不愿意接纳汪星盼。“老师知道这些后,担心我回去受委屈,每逢过节就让我去他家,或者让我去熟悉的同学家。”汪星盼说,这些年来,自己一直

在别人家过节。

不过,这些并没有影响汪星盼求学,在别人的帮助下,她更懂得怎样才能改变自己的命运。在班里,汪星盼一直保持着前五名的好成绩。今年高考成绩出来后,在老师的建议下,她报了临沂大学,并被顺利录取。

来到临沂,汪星盼被这里的校园所吸引,“没想到临沂这么漂亮,临沂大学这么大,能来这里读大学,自己很幸运。”说起以后,最让汪星盼担心的还是学费、生活费,不过她乐观地告诉记者,这都不是困难,自己一定会努力学习。

本报记者 周广聪

网上找“组织”

校友兼网友
见面就混熟

本报9月13日讯 (记者孟君)报到第一天,临沂大学外国语学院的王悦和王星乙一边聊天一边走在校园里,热乎劲儿就像好久未见的老友。原来,这个暑假,新生们早已在网络中找到组织,相互“混熟”,90后的孩子们正用特有的方式迅速融入新生活。

7月下旬,辽宁省的王悦收到了来自临沂大学外国语学院录取通知书,兴奋之余,她立刻在网上搜索学校的相关信息。在一家论坛上,她发现了一个名为临沂大学新生的QQ群。

加入QQ群后,王悦发现这里非常热闹。王悦说,通过群里的交流,还没到学校报到,自己就对校园情况有了初步的了解。同时,在交流过程中,王悦也结交了一些朋友。“同样作为新生,大家想了解的东西都差不多,困惑也相似,所以聊起来特别亲切,王星乙就是我在群里认识的好朋友。”王悦说。

采访中,记者发现,早在新生报到前,很多同学和辅导员就已经为自己的班级创建了QQ群和人人网账号,然后通过网络彼此联系,在网络上形成组织,并把一些大学的注意事项、自己的联系方式告诉给同学,提前进行交流。